
幼儿园大班自助餐活动方案 幼儿园中班
区域活动方案(精选6篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。我们应该重视方案
的制定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地
应对未来的挑战和机遇。以下是小编为大家收集的方案范文，
欢迎大家分享阅读。

幼儿园大班自助餐活动方案篇一

1、用绘画、手工等形式表现印象中的冬天。

2、愿意积极思考，大胆表现自己的想法。

3、体验小组合作完成冬天小画报的乐趣。

用绘画、手工等形式表现印象中的冬天。

体验小组合作完成冬天小画报的乐趣。

1、绘画区

绘画纸、蜡笔

2、剪贴区

绘画纸、卡纸、彩带、剪刀

3、纸浆画作画区

挂历纸、纸浆、牙签，纸浆画作品一幅；

4、事先准备好各种图标，如动物图标等



5、冬天景象的图片

一、引入活动

现在进入冬天这么久了，你们看到的冬天是怎么样的？（引
导幼儿从天气、植物的变化、人们的穿着等方面说），（出
示相应的图片）

今天请你们来制作冬天的小画报吧。怎么制作呢？

二、介绍材料

激发幼儿制作兴趣

1、绘画区

在这儿你们可以将你们看到的冬景画出来，画好后我们可以
装订成一本小画报；

2、剪贴区

3、纸浆作画区

瞧，这是什么？纸浆也可以制作冬天的画报，怎么做呢？

4、益智区

这里有这么多的动物？他们怎么过冬呢？

三、幼儿自主选择角色区域

教师巡回指导

重点指导剪贴区和纸浆作画区，鼓励他们大胆想象，提醒幼
儿抓住冬季特点进行制作。



四、评价幼儿作品。

展示制作的好的作品。

五、请幼儿听音乐收拾玩具。

幼儿园大班自助餐活动方案篇二

活动准备：课件一份、图片若干、钢琴曲一首 活动过程：
一 导入课程

1 课程导入：给大家看漂亮的图片—蓝天白云，绿草小鸟 问
小朋友“看到了什么？”

2 “我们今天要讲一个有关天空的故事。” 二 讲故事（结
合课件）

1 “为什么美丽的天空不见了？”提问并请小朋友回答问题。
2 总结美丽的天空不见的原因，加强幼儿的印象。同时重复
课件内的相关内容。

3 我们该怎么做？幼儿交流，老师总结。

评析：引入合理，过程顺畅。期间师生交流得当，通过对故
事的讲述，阐述了保护环境的主题。主题鲜明，健康。开放
式的提问能培养幼儿创造性的思维 充分给予幼儿大胆想象、
大胆表述的机会，在开放式提问的基础上，老师和幼儿一起
主题进行了适时的概括、提炼和总结，使幼儿对环境的保护
得到了进一步的认识、理解和掌握，也使幼儿对自我能动性
的认识得到了提高和升华。

活动反思：运用了多媒体课件向幼儿展示内容情节，很能吸
引幼儿的兴趣，同时，为幼儿创设了一个良好表达语言能力
的机会，使他们能一步步深入活动，在活动中提高语言表达



能力。而且，主题十分鲜明，保证了幼儿整个活动的质量及
意义。在活动中，作为活动的引导者，把更多说的机会留给
孩子，让幼儿真正做活动的主宰者。

幼儿园大班自助餐活动方案篇三

艺术、科学、语言

中班

一、设计意图

《幼儿园教育指导纲要》明确指出：幼儿园教育内容的组织
应充分考虑幼儿的学习特点和认知规律，各领域的内容要有
机联系，相互渗透，注重综合性、趣味性、活动性，寓教育
于生活、游戏之中。为此设计了本节教育活动，意在根据中
班幼儿年龄特点，运用“诗画”教学，根据故事内容创编儿
歌，边说边画，呈现出一幅生动有趣的画面，从而激发起幼
儿学习的愿望和兴趣，并充分运用多媒体课件，使教学活动
内容更加丰富，活动过程更加生动有趣，让幼儿充分体验和
感受诗画的趣味性与知识性。

二、活动目标

1、了解啄木鸟的外形特征和特殊本领。

2、培养幼儿积极参与活动的兴趣及绘画技能。

3、在活动中体验共同游戏的乐趣。

三、活动准备

1、背景图一幅、课件、音乐《啄木鸟》、画纸、油画棒、彩
笔等。



2、大树（另一位老师扮演）。

四、活动过程

（一）以儿歌形式引出课题，认知啄木鸟

师：小朋友真高兴，

今天新老师来上课，

讲什么？猜一猜？

猜不出，看一看，

谜底就在画里边。

1、请幼儿欣赏课件：故事《苹果树请医生》。

2、教师边说儿歌边“诗画”故事内容。

师：故事已看完，小朋友，你们看，这就是那棵苹果树（出
示背景图）。

教师边说儿歌边诗画故事内容：

粗大一棵树，

原来枝叶密，

现在叶发黄，

快来治治病。

师：苹果树请医生，先请来（猫头鹰）



师：猫头鹰仔细看，

拍拍翅膀空中转，

睁大眼睛把气叹！

只捉老鼠不捉虫。

师：又请来，（小喜鹊）

师：小喜鹊喳喳叫，

睁大眼睛摇摇头，

只捉树叶小小虫，

不捉树干大大虫。

师：最后请来（啄木鸟）

师：啄木鸟抓树桩，

两个三角挂树上，

画上身子画尾巴，

它在树上捉虫忙。

（二）激发幼儿“诗画”啄木鸟

师：啄木鸟真能干，真想请来啄木鸟，小朋友们想不想？
（想）

1、引导幼儿看课件示范“诗画”啄木鸟。



师：（观看完后）啄木鸟是怎么捉虫子的？伸出一只手做大
树，另一只手做啄木鸟和幼儿一起做捉虫子状。

2、教师示范“诗画”啄木鸟步骤。

师：啄木鸟本领大，我也来画画看：

师：示范第一遍，注意讲解绘画要点

先画一个大树桩，

两个三角挂树上，

画上身子画尾巴，

它在树上捉虫忙。

3、幼儿书空练习

师：小朋友伸小手，说儿歌，再跟老师画一遍。

4、幼儿自由绘画啄木鸟，

师：啄木鸟对我说，想请小朋友把它画，不知你们想不想？
（想）拿起笔，画一画，比一比谁的啄木鸟既能干又漂亮。
（背景：课件示范“诗画”啄木鸟）教师巡回指导，对有困
难的幼儿给与及时的引导、帮助。

（三）作品展示，欣赏交流

把幼儿作品粘到“诗画”故事内容的背景图上，互相欣赏，
交流各自的作品。

（四）感知体验，情感升华（扮演大树的教师出场）



师：哎呀！小朋友你们看，这棵大树怎么了？

幼儿：好像是生病了，叶子都落了！

师：让我们做啄木鸟去给它治病吧！（播放音乐）做音乐游
戏。

根据兴趣，教师带领幼儿到外面继续玩啄木鸟和大树的游戏。
（随音乐飞出教室）

幼儿园大班自助餐活动方案篇四

1、在玩玩、说说、尝尝的活动中引导幼儿发挥想象并用肢体
语言进行动作表现。

2、启发幼儿的想象力和口头表述能力。

3——4岁幼儿由于年龄还小所以在情绪上还不是很稳定，但
是他们对吃的玩的东西十分感兴趣，为了使幼儿在生活化的
活动中获得有益的发展，再结合我们的主题活动《香香的水
果》特设了本次活动，以启发幼儿的想象力和口头表述能力。

：导入课题——启发想象——分享食物

一、导入课题，使幼儿产生兴趣

1、师：小猪今天带来了一样很好吃的东西，你们猜猜看，这
里面是什么呀？（出示小熊和事先在袜子里藏好的香蕉）

2、幼儿讨论，自由猜想。

3、请幼儿上来摸摸。

4、揭开谜底，出示香蕉。



二、启发想象（鼓励幼儿用动作表现）

师：小猪带来的这个香蕉本领可大了，它会变戏法，你们信
不信？（用疑问、游戏的口吻再次打开幼儿兴趣的闸门）

老师面带微笑的拿出香蕉：香蕉先生弯腰的时候像什么呀？
（启发幼儿香蕉开始变戏法了）

师：香蕉先生睡觉的时候像什么？（老师面带神奇色，轻轻
的把香蕉躺下）

师：这样看又想什么呀？（老师面带惊讶色，把香蕉轻轻的
竖起来）

老师提醒：香蕉可以变成电话机或手机。

互动游戏：小朋友与老师通电话。

老师面带夸张的狠狠的把香蕉竖起来变成立状：香蕉先生站
起来又像什么呀？（启发幼儿的感性经验）

老师提醒：把香蕉放在鼻子前（大象的鼻子或大牙齿）

互动游戏：学大象走路、甩鼻子；解放军叔叔开枪。

三、分享食物

老师很神秘的出示彩色盒子：小朋友们看，小猪今天不止带
来了香蕉，还带来了一个很神奇的魔术盒，它呀可以变出很
多很多东西，你们信不信？（让幼儿观看，里面是否有东西）

师：小朋友都看过了，里面有没有东西呀？

师：那你们小眼睛可要看好了，老师马上要变魔术咯，123变
变变（把事先准备好的香蕉‘变’出来）



师：魔术盒本领大不大？小朋友们想不想吃呀？

1、在吃香蕉之前，先让幼儿用毛巾擦过手，再在吃的过程中
告诉幼儿有东西大家一起吃才开心，在吃完之后教育幼儿将
果皮放入指定的地方。

2、让幼儿尝试剥开皮并随机加一个小小的启示：剥开的香蕉
皮像什么？，对个别幼儿进行适当的指导。（让幼儿在尝试
中获得成功。）

3、幼儿在吃的过程中结合儿歌（大香蕉，弯又弯；好像宝宝
的小嘴巴；大香蕉，香又甜；吃在嘴里糯糯的；我们喜欢吃
香蕉；一口一口全吃光。）同时启发幼儿一口一口吃的时候，
香蕉有从大逐渐变小的过程。

四、一起整理场地。

幼儿园大班自助餐活动方案篇五

1、积极参与活动，对植物的根产生探究兴趣。

2、在尝试活动中，知道植物根的种类，了解根的作用及根与
人类的密切关系。

3、大胆想象，尝试利用根制作工艺品，体验动手创造的乐趣。

1、礼品盒（装有树根）、各种植物种在沙盘里、图片若干、
三座小房子、各类根雕根制艺术品。

2、幼儿提前一天制作根吸水试验，在装有各色颜料的烧杯中
放入植物根进行观察。

1、以收到礼物揭示课题，初步感受根的外部特征。



（1）让幼儿试一试、摸一摸，感受根的外部特征。

幼a：我摸到的东西是毛茸茸的。

幼b：有的地方粗，有的地方细，还有点刺手。

幼c：可能是树枝。

（2）让幼儿通过视觉观察，用语言表达树根的外部特征。

幼a：我看树根是毛毛的。

幼b：这个树根刺刺的。

幼c：树根长得乱七八糟的。

（3）提问：你还知道什么植物有根？它们长在哪里？

幼a：青菜有根，长在土地里。

幼b：美丽的花有根，长在泥土里。

幼c：桔子树有根，也长在泥土里。

（4）小结：原来植物都有根，一般都长在植物的最下面，都
爱住在泥土里。

2、幼儿通过尝试，初步认识一些植物的根。

（1）幼儿动手试着寻找植物的根。

师：（出示种在沙盘中的植物），今天我为小朋友准备了许
多的植物，请你们找一找它们的根在哪里？找到以后想一想：
你找到的是什么植物，它的根在哪里？它的根是什么样的？



想好后可以轻轻地和旁边小朋友说一说。

（2）介绍须根、直根、块根三种根的外部特征，与周围小朋
友比较不同之处。

师：谁来告诉小朋友，你找到的是什么植物？它的根在哪里？
它的根是什么样的？

幼：我找到的植物是葱，它的根长在泥土里，拔出时都是泥，
后来我把它放在水里洗了洗，根就变得白白的，一根一根的，
细细长长的，像老爷爷的胡须。

幼a：我找到小麦的根是须根。

幼b：我找到芹菜的根是须根。

幼c：我找到水仙的根是须根。

师：我也找到一种根，你们瞧，这棵菠菜的根中间是直直的，
我们给这种直直的根起个什么名字？（直根）哪些小朋友也
找到了这种根，请举起来。（师生共同检查是否正确）

幼a：红萝卜的根红红的、胖胖的、圆圆的。

幼b：红薯的根有一长串，一块一块的。

幼c：白萝卜的根白白的、粗粗的。

师：我们把这些根叫块根。

（3）教师小结三种根的外形特征。

3、给植物的根找家



师：（在三座小房子上贴上三种根的图片）根宝宝要回家了，
请你们把这些须根、直根、块根送回它们自己的家。

4、了解根的用途

（1）出示图片，幼儿观察后用语言表达根的作用。

师：看了图片后想想，这个根有什么作用？

幼a：根可以吸水。

幼b：根可以储存水。

幼c：根可以固土。

（2）引导幼儿根据生活经验介绍根与人类的关系。

师：植物的根对人类有什么用处？

幼：根可以吃。

（4）你看到根还有什么用处？

幼a：根可以做中药。

幼b：根可以雕出各种美丽的东西。

（5）组织幼儿欣赏各类根制工艺品。

3、制作根制工艺品。

幼儿园大班自助餐活动方案篇六

远足，即徒步远行的意思。随着孩子年龄的增长，他们的求



知欲在不断提高，思维的方式也越来越丰富，他们对大千世
界有着强烈的好奇心，对亲近大自然、接触社会有着强烈的
愿望，他们对任何事物都想看一看、摸一摸、问一问、说一
说。然而现在的孩子，走路的机会越来越少了，他们是出门
有车，迈开双腿的机会也太少了。家长带幼儿到户外活动，
怕孩子出危险，处处对孩子呵护，因此幼儿身体素质的发展
不平衡，肥胖儿和豆芽式儿童越来越多。在学习、生活上也
容易出现依赖，遇到困难有退缩的现象。

1、通过远足活动，培养幼儿敢于克服困难，开拓幼儿视野，
亲近自然，感受生活，热爱生活。

2、通过远足活动增强幼儿体质，培养幼儿吃苦耐劳的精神，
强化集体意识和环保意识，促进其身心和谐发展。

3、走进自然，拥抱春天，让孩子们热爱自然，体验野炊活动
的快乐。

20xx年4月9日

地点：东营市植物园

出发路线：幼儿园出发——天目山路——目的地：植物园

大班全体教师及幼儿 家长志愿者

1、全体幼儿穿统一园服，并穿着舒适轻便的鞋子。

2、每名幼儿自备水壶（水温适当）、点心、每班准备5——6
个野餐垫。（出发前各班教师再次检查幼儿的书包、水壶带
子是否安全、完好）

3、每班邀请五位家长志愿者帮助，四辆车，幼儿园校医带好
急救箱一起参与活动。



各班充分调动幼儿参与活动的积极性，要精神饱满、有吃苦
耐劳的心理准备。

具体：

1、注意交通安全，每班两列纵队出发。

2、行进中，精神饱满，展现良好的班级、园所风采。

3、行途中不吃零食，不乱扔垃圾。

4、行途中不追逐打闹、不插队，不擅自离队，听从老师的指
挥，谨防掉队。

5、家长志愿者车辆跟随。

1、园领导讲话（班主任具体安排：行进路线、安全、注意事
项等）

2、整队出发：每班成两路纵队从幼儿园有序出发。

3、行进途中：班主任和老师分别位于队列的前后左右，密切
关注班级队伍。途中不安排休息，每班班主任组织拉歌，以
活跃气氛。

4、注意安全：途中各班严格遵守纪律，保证良好的秩序与饱
满的精神，保证幼儿安全。

5、目的地：到达后各班集合整队。

6、集体合影。

7、教师组织孩子活动游戏

8、野餐活动。



9、各班教师及家长清理活动场地，教师组织有序乘车离开活
动场地。

安全工作不能忽视。由于远足活动要走出幼儿园，安全工作
显得尤为重要，这也是家长最为担心的一个方面。为了确保
远足活动安全顺利地开展，我们进行了全方位的安全教育工
作。

1．加强安全保障措施，加强管理和监督措施。年级组长对各
个环节的安全防范措施做到层层落实，责任到人。班主任是
班级安全工作的第一责任人，各班除班级两位老师、实习生
以外再额外配备后勤人员一名，家长志愿者五名。

2．事先分组安排好班级的幼儿，在往返途中，老师、实习生、
家长志愿者分别站在队列前部、中部、后部，并照顾好所在
区域内孩子的安全。

3．若遇到幼儿有不适，要立即汇报，做好急救工作。

4．本活动之前本组组织教师们讨论、假想活动中可能遇到的
安全隐患，并设计出切实可行的解决办法。同时各班老师对
幼儿进行相关的安全知识教育（排好队，一个跟着一个走；
注意听从老师的指挥；在老师指定的区域游戏；不离开老师
的视线；有困难找老师等）

5．家长在家中要对幼儿进行相关的安全教育，叮嘱孩子不追
跑打闹，听从老师的要求等。

注：如遇雨天则取消活动，照常上课，活动延期。


